

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΠΛΟΙΩΝ Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΞΗΡΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ Ο.Λ.Κ. Α.Ε.

Άρθρο 1

Γενικές διατάξεις

1. Η Υδροδότηση στην περιοχή των Λιμένων αρμοδιότητας της ΟΛΚ ΑΕ, δηλαδή η παροχή ποσίμου ύδατος από το δίκτυο του λιμένα, α) σε πλοία ή πλωτά μέσα παντός είδους, β) σε εγκαταστάσεις ξηράς ή και σε πάντα τρίτον διενεργείται από την ΟΛΚ ΑΕ με τα μέσα και τις υπηρεσίες τις ΟΛΚ ΑΕ.
2. Το ύδωρ παρέχεται από την αρμόδια υπηρεσία της ΟΛΚ ΑΕ στους παραπάνω, μέσω υδρομετρητών, σταθερών ή φορητών.
3. Η σύνδεση των δεξαμενών ύδατος, κρουνών ή άλλων εγκαταστάσεων του ζητούντος να προμηθευθεί ύδωρ, με τα στόμια υδροδοτήσεως του δικτύου υδρεύσεως του λιμένα, γίνεται μόνον από τα προς τούτο εντεταλμένα αρμόδια όργανα της Υδροληψίας της ΟΛΚ ΑΕ, (πλην των αυτομάτων μηχανημάτων παροχής ύδατος τα οποία λειτουργούν με ειδική προπληρωμένη κάρτα, η οποία χορηγείται από την ΟΛΚ ΑΕ), η υδροδότηση αποδεικνύεται μόνο με έγγραφο πράξη υδροδότησης.

Άρθρο 2

Διαδικασία Υδροδότησης

1. Προς εκτέλεση οιασδήποτε υδροδότησης εγκαταστάσεων ξηράς, πλοίου ή οιοδήποτε πλωτού μέσου, πρέπει να υποβληθεί αίτημα στην Διεύθυνση Περιουσίας και Ανάπτυξης με τα στοιχεία του αιτούντος : ονομασία και είδος του σκάφους, σημείο αγκυροβολίας, ονοματεπώνυμο και διεύθυνση ιδιοκτήτη ή πράκτορος, χρονολογία και ώρα ενάρξεως υδροδοτήσεως, ως και η ζητούμενη περίπου ποσότητα ύδατος σε κυβικά μέτρα προφορικώς, τηλεφωνικώς ή και εγγράφως.
2. Η αναγγελία αυτή με τα κατά περίπτωση διάφορα στοιχεία πρέπει να πραγματοποιείται και από οποιοδήποτε άλλο, ο οποίος αιτείται παροχή ποσίμου ύδατος για εγκαταστάσεις που βρίσκονται εντός της περιοχής αρμοδιότητας της ΟΛΚ ΑΕ για εργασίες που εκτελούνται από αυτόν εντός της αυτής περιοχής, εν γνώσει της ΟΛΚ ΑΕ όπως π.χ. εργολάβους έργων κ.λ.π.
- 3.α. Βάσει της παραπάνω αναγγελίας η οποία πρέπει να διενεργείται εγκαίρως, η υπηρεσία προγραμματίζει την πραγματοποίηση της υδροδότησης την καθορισθείσα ημέρα και ώρα.
- β. Ουδεμία υδροδότηση ενεργείται άνευ προηγουμένης καταβολής υπό του ενδιαφερομένου, των αντιστοίχων δικαιωμάτων παροχής ύδατος μετά των τυχόν προσαυξήσεων εις το Τμήμα Εσόδων της ΟΛΚ ΑΕ.
- γ. Της αμέσου προπληρωμής εξαιρούνται υδροδοτήσεις:
 - γ.α. Σε πολεμικά πλοία πάσης Εθνικότητας και τα βοηθητικά αυτών σκάφη, ως και σε Δημοσίας Υπηρεσίας του Λιμένος και

γ.β. Εις κυλικεία, αναψυκτήρια, εστιατόρια, καφεενεία κ.λ.π. εγκατεστημένα στην κατά νόμο εδαφική περιοχή του λιμένα, πλην όμως σε περίπτωση καθυστέρησης εξοφλήσεως, μετά την ειδοποίηση υπό του Τμήματος Εσόδων διακόπτεται η παροχή ύδατος σε αυτά.

δ.α. Αντί της προπληρωμής σε μετρητά οι ενδιαφερόμενοι δύνανται έναντι προσεχών υποχρεώσεων των από υδροδότηση να καταθέτουν στην αρμόδια Υπηρεσία της ΟΛΚ ΑΕ εγγυητική επιστολή Τραπεζίης.

Στην περίπτωση αυτή μέσα σε προθεσμία οκτώ (8) εργασίμων ημερών από κάθε υδροδότηση οι υπόχρεοι οφείλουν να εξοφλήσουν τα αντίστοιχα δικαιώματα, διαφορετικά από την επομένη ημέρα της υδροδότησης βαρύνονται με προσαύξηση εκπρόθεσμης εξόφλησης χρεών κατά αδιαίρετο μήνα καθυστέρησης σύμφωνα με τον ΚΕΔΕ.

δ.β. Εάν ο αιτών την υδροδότηση πλοίου δεν έχει εξοφλήσει δικαιώματα προηγούμενης υδροδότησης του ιδίου ή άλλου πλοίου, εντός της ανωτέρω προθεσμίας, τα οποία καλύπτουν το ποσό της κατατεθειμένης εγγύησης, η αρμόδια Υπηρεσία της Ο.Λ.Κ. Α.Ε, θα προβαίνει στην παροχή ύδατος μόνο κατόπιν προκαταβολής των δικαιωμάτων από τον υπόχρεο.

Η επιστροφή της εγγυητικής επιστολής πραγματοποιείται, μετά από αίτηση του ενδιαφερομένου και τη σύμφωνη γνώμη της Δ/σης Περιουσίας και Ανάπτυξης, η δε κατάπτωσή της υπέρ της Ο.Λ.Κ. Α.Ε. για ανεξόφλητες οφειλές από υδροδοτήσεις πλοίων, εναπόκειται στην κρίση του Δ.Σ. της ΟΛΚ ΑΕ.

4. Η ΟΛΚ ΑΕ διαθέτει τον αναγκαίο μετρητή, παρέχοντας κάθε διευκόλυνση για κανονική και ταχεία παραλαβή της ζητηθείσας ποσότητας ύδατος και αποφυγή ζημιών ή ατυχημάτων.

5.α. Ο υδρολήπτης πρέπει να παρακολουθεί τις ενδείξεις του μετρητή υδροδότησης τόσο κατά την έναρξη όσον και κατά την λήξη της, για να συμφωνήσει με το Συνεργείο για την χορηγηθείσα σε αυτόν ποσότητα ύδατος, βεβαιώνει δε την ακρίβεια της παραληφθείσας υπ' αυτού ποσότητας ύδατος καθώς και την ώρα έναρξης και λήξης της υδροδότησης με την υπογραφή του στο έντυπο εντολής υδροδότησης, επί του οποίου σημειώνονται και οι παρατηρήσεις για τυχόν προξενηθείσες ζημίες, καθυστερήσεις κ.λ.π.

β. Υποβαλλόμενες τυχόν διαμαρτυρίες επί θεμάτων υδροδότησης για τις οποίες δεν έχει γίνει μνεία και δεν ανεγράφησαν κατά τα ως άνω καθοριζόμενα, δεν λαμβάνονται υπ' όψη.

γ. Σε περίπτωση αρνήσεως του υδρολήπτου να βεβαιώσει με την υπογραφή του τα στοιχεία της υδροδότησης, αναγράφονται από το Συνεργείο επί της εντύπου εντολής υδροδότησης τα αίτια της αρνήσεως, βεβαιούμενα με την υπογραφή του.

Η βεβαίωση αυτή είναι ισχυρά απέναντι οιασδήποτε αξιώσεως του υδρολήπτου, ως οφειλόμενη εις ιδίαν αυτού παράλειψη.

6. Τα αιτήματα αυτά γίνονται προς την Δ/ση Περιουσίας & Ανάπτυξης της ΟΛΚ Α.Ε κατά τις εκάστοτε εργασίμους ημέρες και ώρες από 07:30 έως και 13:00 και σε κάθε περίπτωση τουλάχιστον 2 ώρες προ της ζητούμενης ώρας έναρξης της υδροδότησης.

7. Αναγγελίες υδροδότησης που αφορούν συνεχή παροχή ύδατος σε πλοία ή εγκαταστάσεις ξηράς σε μικρές ποσότητες ωριαίως πρέπει να καθορίζουν την ακριβή ώρα έναρξης και λήξης αυτής, οπότε τα αντίστοιχα δικαιώματα της ΟΛΚ ΑΕ εισπράττονται βάσει της πιθανής καταναλώσεως ύδατος με γραμμάτιο εισπραξής προκαταβολής εκκαθαριζόμενου μετά την λήξη της υδροδότησης.

8. Μικρά πλοία (ιστιοφόρα, πετρελαιοκίνητα) τα οποία ζητούν παροχή ύδατος σε σημείο όπου δεν υφίσταται δίκτυο ύδρευσης της ΟΛΚ ΑΕ, υποχρεούνται όπως, κατόπιν σχετικής υποδείξεως της Υπηρεσίας, μεθορμισθούν στο πλησιέστερο σημείο όπου υπάρχει κρουνός ύδρευσης. Αυτά αμέσως μετά το πέρας της υδροδότησης τους επανέρχονται στο αρχικό αγκυροβόλιο τους.

Άρθρο 3

Ειδικές Διατάξεις

1. Απαγορεύεται η παροχή ύδατος σε οποιοδήποτε άλλο σκάφος εκτός αυτού για το οποίο έχει εκδοθεί εντολή υδροδότησης, ως και η λήψη ύδατος από το δίκτυο της ΟΛΚ ΑΕ χωρίς την τήρηση των διατυπώσεων που ορίζονται στον παρόντα Κανονισμό. Επίσης απαγορεύεται η για οποιοδήποτε λόγο επέμβαση ξένων προς την Υπηρεσία της ΟΛΚ ΑΕ ατόμων στις εγκαταστάσεις και συσκευές υδροδότησης της ΟΛΚ ΑΕ.

2. Η ΟΛΚ ΑΕ δικαιούται να ορίζει την σειρά της υδροδότησης, αναλόγως της ώρας αναγγελίας, της ορισθείσας ώρας έναρξης υδροδότησης και των δυνατοτήτων και αναγκών της Υπηρεσίας.

Επίσης καμία ευθύνη έχει σε περίπτωση καθυστέρησης ή και ματαίωσης της υδροδότησης λόγω βλάβης του δικτύου ή των μετρητών ή από ανωτέρα βία.

Στην περίπτωση αυτή ως και σε περίπτωση μη παροχής ολόκληρης της ζητηθείσας και τυχόν προκαταβολικά πληρωθείσας ποσότητας ύδατος, επιστρέφονται εις τον ζητήσαντα την υδροδότηση, τα επί πλέον εισπραχθέντα ποσά.

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΧΕΡΣΑΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ Ο.Λ.Κ. Α.Ε.

Για την παροχή ποσίμου ύδατος από τον Ο.Λ.Κ. στα πλοία και κάθε είδους πλωτά ναυπηγήματα εσωτερικού-εξωτερικού, καθώς και σε τρίτους στις εγκαταστάσεις ξηράς, τα ανά κυβικό μέτρο (m^3) ύδατος δικαιώματα, στις κατά νόμο λιμενικές περιοχές της Ο.Λ.Κ. Α.Ε. (χερσαίες και θαλάσσιες) όπως αυτές προσδιορίζονται στην από 15/1/2003 σύμβαση με το Ελληνικό Δημόσιο καθορίζονται ως εξής:

I. Σε πλοία και κάθε τύπου πλωτά ναυπηγήματα, σε πολεμικά πλοία κάθε εθνικότητας και στα βοηθητικά αυτών σκάφη ανά m^3 4,00 €

II. Σε εργολάβους κατασκευής έργων του λιμένα ανά m^3 2,70 €

III. Στις δημόσιες υπηρεσίες του λιμένα ανά m^3 2,70 €

IV. Στις εγκαταστάσεις ξηράς της κατά νόμο εδαφικής περιοχής του λιμένα (Καφεενία, κυλικεία, αναψυκτήρια, εστιατόρια κ.λ.π.) ανά m^3 4,00 €

V. Στα αυτόματα μηχανήματα παροχής ύδατος ανά m^3 4,00 €

Για κάθε παροχή ποσίμου ύδατος σε οποιοδήποτε είδους και τύπου πλοία και πλωτά ναυπηγήματα κατά τις μη εργάσιμες ώρες (από 15.00 έως 07.30), και κατά τις Κυριακές και λοιπές εξαιρετέες ημέρες, τα παραπάνω δικαιώματα προσαυξάνονται κατά ποσοστό 30%.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Τα κατώτερα όρια των δικαιωμάτων της Ο.Λ.Κ. Α.Ε. για κάθε περίπτωση υδροδότησης καθορίζονται ως κατωτέρω:

α. Από τους κρουνοί του δικτύου της ΟΛΚ ΑΕ τουλάχιστον Τρία (3) m³ για κάθε υδροδότηση και για τις εγκαταστάσεις ξηράς (μόνιμοι μετρητές) τουλάχιστον Δεκαπέντε (15) m³ ανά αδιαίρετο τρίμηνο κατανάλωσης.

β. Για καθυστέρηση έναρξης ή διακοπής της υδροδότησης και η εκ νέου συνέχιση αυτής, οφειλομένη σε υπαιτιότητα του υδροδοτούμενου πλοίου ή εγκατάστασης, καταβάλλονται για κάθε ώρα (κλάσμα ώρας υπερβαίνον τα 15' λογίζεται ως ώρα) τα ακόλουθα δικαιώματα:

- Κατά τις εργάσιμες ημέρες από 07.30 - 15.00 : 4,99 €
- Κατά τις εργάσιμες ημέρες από 15.00 -07.30 : 6,49 €
- Κατά τις αργίες από 07.30 –15.00: 6,99 €
- Κατά τις αργίες από 15.00 - 07.30 : 6,99 €

Τα παραπάνω ποσά καταβάλλονται πλέον του αντιτίμου του χορηγηθέντος ύδατος

γ. Για την παράνομη υδροδότηση πλοίων ή εγκαταστάσεων καθώς και για οποιαδήποτε παράνομη υδροληψία στις περιοχές αρμοδιότητας της Ο.Λ.Κ. ΑΕ επιβάλλεται διοικητική κύρωση 500 €, σε οιονδήποτε πραγματοποιεί παράνομη υδροληψία από το δίκτυο της Ο.Λ.Κ. Α.Ε. σε οποιοδήποτε σημείο της λιμενικής ή χερσαίας περιοχής του.

δ. Σε περίπτωση υποτροπής των παραβατών η σχετική διοικητική κύρωση διπλασιάζεται.

ε. Η διαπίστωση της παράβασης γίνεται από οποιοδήποτε υπηρεσιακό όργανο της Ο.Λ.Κ. Α.Ε. ή από οποιαδήποτε δημοσία αρχή του λιμένος και αναφέρεται στη Δ/ση Περιουσίας και Ανάπτυξης της ΟΛΚ ΑΕ., η οποία επιμελείται της επιβολής της διοικητικής κύρωσης.

στ. Από την ισχύ της παρούσας παύει να ισχύει οποιαδήποτε απόφαση (11/5/11-06-2014) του Δ.Σ. της Ο.Λ.Κ. Α.Ε. περί τιμολογίου υδροδότησης εγκαταστάσεων ξηράς, πλοίου ή οιουδήποτε πλωτού μέσου.